



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 4 АВГУСТА 2009 г.

№ 83 [7195]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Знай наших!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ:

Вместе мы вдвое сильнее

[стр. 2]



ОФИЦИАЛЬНО ИЗ КРАЯ: На Ставрополье обстановка позитивная

[стр. 5]



ЭТО ИНТЕРЕСНО: Кинжал открывает тайны

[стр. 8]



ВЫСТАВКА: Когда встречаются луна и солнце

[стр. 8]

Редакционная колонка

Южная Осетия год спустя...

Очень скоро известным южнокавказским событиям исполнится ровно год. Более трехсот шестидесяти дней минуло с того момента, когда в ночь на 8 августа 2008 года мирную тишину южноосетинского Цхинвала разорвали залпы орудий агрессора. Пятидневная война — как это было? К примеру, с точки зрения отпускников, отдыхавших в те дни на Черноморском побережье и лично засвидетельствовавших интенсивное движение в сторону Абхазии, «было очень страшно». Казалось, зшелонам, которые направлялись с бойцами и вооружением из России к границе, нет конца. Будни нашей страны превратились в тревожное слежение за новостями, одобрение жесткой позиции российского руководства в отношении происходящего и осуждение избирательной «недалекости» Америки, принявшей рьяно защищать Саакашвили, а также других присоединившихся к этой точке зрения стран.

Порой трудно понять, что заставляет людей направлять самолеты, танки и пехоту на бой с себе подобными. Что же касается непосредственно действий тамошнего главы, благословившего грузинские войска на разрушение, то в них, по сути, нет никакой логики... Хорошо, что мировое сообщество прекратило обвинять во всех грехах российскую сторону за то, что в ответ на агрессию ввела войска в республику и после пяти дней боевых действий вытеснила грузинских военных из региона и заставила их оставить ранее контролируемую верхнюю часть Кодорского ущелья в Абхазии. Немало воды утекло и с конца августа 2008 года, когда Россия признала независимость Южной Осетии и Абхазии, а Грузия, со своей стороны, разорвав дипломатические отношения с Москвой, объявила две республики оккупированными территориями. Да по большому счету, и Америка, и ЕС не желают признать факт независимости двух новых государств... Но вспомните, а разве российские лидеры, занимая жесткую позицию по Косово не предупреждали, что тот президент чреват, не говорили, что политику двойных стандартов терпеть не будут?! Как бы там ни было, а быстрый разгром агрессоров год назад привел к замораживанию планов включения в состав блока НАТО Грузии и Украины. Теперь наше военное присутствие в Армении, Абхазии и Южной Осетии позволяет надежно гарантировать безопасность России и ее союзников. В целом же, давая оценку событиям годичной давности, и Дмитрий Медведев, и Владимир Путин не раз подчеркивали, что они, подобно лакмусовой бумаге, высветили силу, мощь — истинную роль в мировом сообществе новой России.

Минувший год, и вот уже новый лидер США Барак Обама дает иные оценки той пятнадцатидневной войне. Да и как иначе, ведь, по данным южноосетинской стороны, в результате войны погибли более полутора тысяч местных жителей. В свою очередь следственный комитет при прокуратуре России официально подтвердил гибель 162 жителей республики и 48 российских военнослужащих, в том числе 10 миротворцев. Уже доказан факт геноцида и убийств мирных граждан, а Евросоюз, наконец, признал вину Саакашвили.

Возвращаясь к празднику

Честь и гордость десантника



Воскресенье, 2 августа. У мемориала «Огонь Вечной славы» «войска дяди Васи» отметили День ВДВ. Молодые, ладно сложенные парни в голубых тельняшках и беретах с какой-то особой задоринкой и вызовом приветствовали друг друга крепкими рукопожатиями и похлопываниями по спине. Дежурные вопросы, краткий обмен новостями, смех, изредка проскакивающие «крепкие» слова и особое ощущение радости от того, что собрались сейчас и здесь.

К своему удивлению, среди юношей заметила девушку, также одетую в голубые тельняшку и берет. На вопрос о том, как она оказалась здесь, девушка представилась — Анна Коваленко, 1979 года рождения — санитарка, служила по контракту, в том числе полгода в Чечне. Мечтала об этом с 18 лет, проходила комиссию, взяли только с третьего раза. Не успевая задать очередной вопрос — объявила построение.

В торжественной тишине на площадке внесли флаг Российской Федерации и знамя ВДВ. На митинг прозвучали поздравления в адрес десантников от заместителя руководителя администрации города Маргариты Ваховой, военного комиссариата и отдела социальной реабилитации военнослужащих. Военный комиссар гвардии полковник Валерий Гусов, пожелав всем, чтобы «на нашей земле больше не было войны», вручил благодарственные письма за активную работу по патриотическому воспитанию Михаилу Коробову, Максиму Козлову, Александру Козлову, Евгению Звягинцеву, Антону Звягинцеву и Граичу Хачатуряну. Награжденные сдержанно и торжественно отвечали: «Служу России».

Итоги



В Пятигорске под председательством руководителя Управления ФССП России по СК — главного судебного пристава Ставропольского края Дмитрия Григорьевича Ткаченко состоялось выездное расширенное заседание коллегии управления, посвященное рассмотрению итогов работы за 1 полугодие и задачам на 3-й квартал 2009 года.

В работе приняли участие заместители руководителя УФССП по СК, начальники отделов аппарата и территориальных отделов — старшие судебные приставы УФССП России по СК. В перерыве Дмитрий Ткаченко встретился с журналистами региона и ответил на не-

сколько вопросов, один из которых касался непосредственно статистики, отражающей суть деятельности за полугодие. Как следовало из слов руководителя управления, на данном этапе нагрузка на судебных приставов-исполнителей значительно увеличилась, и речь идет не много

живление в торжественную обстановку митинга внесли прибывший эскорт машин с развевающимися флагами РФ и девочки, дарившие алые розы десанникам. Как говорил командующий ВДВ, человек-легенда, десантник № 1, генерал армии Василий Маргелов: «Тот, кто ни разу в жизни не покидал самолет, откуда го-



ца. Но, как сказал потерявший сына десантника в ходе первой чеченской кампании бывший командующий ВДВ генерал-полковник Георгий Шпак: «Десантники не умирают, они улетают и не возвращаются».

Галина НАЗАРЕНКО. Фото Александра ПЕВНОГО.

Долг платежом красен

1 миллиард 200 миллионов рублей задолженностей, что на 137 млн. 932 тыс. руб. больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, — сообщают в пресс-службе УФССП по СК. И, кстати, для того, чтобы судебное решение не оставалось лишь «мертвой» бумагой в руках и истца, приставы наделяются все большими полномочиями, некоторые из них отражены в изменениях в Федеральном законе «О судебных приставах», вступивших в силу 22 июля 2009 года.

Все чаще в СМИ можно увидеть сюжеты, касающиеся взыскания алиментных задолженностей. И надо отметить, что этому вопросу уделяется самое пристальное внимание: в 1-м полугодии 2009 года на исполнении в структурных подразделениях управления находилось более 24 тысяч соответствующих производств. Окончено 6862, из которых по 3891 речь идет об удержаниях из заработка.

Но отслеживая все, что касается ставшей благодаря журналистам популярной темы, не стоит забывать и о других направлениях платежей, недоимок по пенсионным и страховым взносам, административных штрафов, исполнительского сбора. «И в этой связи уместно говорить о переполненности плана, намеченного на полугодие», — отмечают в УФССП по СК.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Официально из края

Докризисные показатели — к осени

Губернатор Валерий Гаевский поставил задачу достичь этой осенью докризисных показателей промышленного производства в Ставропольском крае. Соответствующее поручение глава региона адресовал членам коллегии краевого министерства промышленности, энергетики, транспорта и связи. На днях состоялось ее заседание, посвященное итогам деятельности подведомственных отраслей в первом полугодии 2009 года.



В ОСНОВНОМ докладе краевой министр промышленности, энергетики, транспорта и связи Иван Ковалев, назначенный на должность в начале этого года, отметил, что в числе первоочередных задач министерства на протяжении последних месяцев стояло перестраивание методов работы с предприятиями края. Цель — повышение эффективности координации промышленного комплекса региона. По мнению руководителя министерства, ее удалось выполнить.

Как отметил Иван Ковалев, на Ставрополье в целом удалось реализовать все три главные задачи, стоящие перед Минпромом и промышленным комплексом в условиях мирового финансово-экономического кризиса. На уровне 96,6% от показателей первого полугодия докризисного 2008 года удалось удержать индекс промышленного производства. Выполнены задачи по удовлетворению потребностей края в энергетических ресурсах, а также в пассажирских и товарных перевозках.

Вместе с тем есть и свои. В частности, по словам министра, не удалось уйти от приостановки отдельных производств. Объем отгруженных товаров собственного

производства, выполненных работ и услуг по промышленным видам деятельности уменьшился с 71,7 миллиарда рублей в первом полугодии 2008 года до 69,3 миллиарда в январе-июне этого года. На 6% уменьшилась численность рабочих. Вместе с тем, средняя зарплата в курируемых отраслях составляет около 14 тысяч рублей, что выше среднекраевой.

Отмечены другие проблемы отрасли, а также задачи, над решением которых министерство работает в этом году. В частности — газификация девяти населенных пунктов, реализация программ внедрения энергосберегающих технологий, сокращение задолженности потребителей края за энергоресурсы.

Министр сообщил об определенном прогрессе в деле вокруг Георгиевского арматурного завода (бывшее ОАО «АРЗИЛ»). Напомним, ранее владельцы этого предприятия, коллектив которого составляют более 400 человек, настаивали на проведении процедуры банкротства на производстве, что не соотносится с сооружениями социального и экономического благополучия города Георгиевска.

(Окончание на 7-й стр.)

Репортер диктует в номер

Миллионы дополнительно

В сентябре текущего года Ставропольский край получит около 200 миллионов рублей федеральных средств на господдержку малого и среднего предпринимательства. Еще более 45 миллионов рублей будут выделены на эти цели из краевого бюджета на условиях софинансирования. Часть этих средств будет направлена на создание гарантийного фонда поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в регионе. Остальные средства пойдут на субсидирование части затрат субъектов малого бизнеса, связанных с уплатой процентов по привлеченным кредитам и лизинговым договорам.

День памяти

Вчера исполнился ровно год со дня смерти писателя и мыслителя Александра Солженицына. В память о земляке на Ставрополье подготовили целый ряд мероприятий. Так, с первого августа в Кисловодске стартовали экскурсии по памятным местам, связанным с именем художника мысли и слова. В день годовщины в этом городе, а также в Ставрополе открылись книжные выставки, прошли памятные вечера и беседы о жизни и творчестве Солженицына. В городах и районах края можно увидеть озвученную выставку «Я вам жизнь завещаю», подготовленную Ставропольской краевой библиотекой для слепых имени В. Маяковского. Накануне скорбной даты губернатор Ставрополья В. Гаевский направил телеграмму на имя вдовы писателя, Натальи Солженицыной, в которой адресовал ей искренние слова поддержки.

Елена ВОРОНОВА.



ВМЕСТЕ МЫ ВДВОЕ СИЛЬНЕЕ



Мнение

Давай поговорим...

Нам надо не только благоустроить город, но и оздоровить общество. Всем миром бороться с алкоголизмом и наркоманией. Чаше проводить профилактические акции «Сообща, где торгуют смертью!». А граждане должны звонить и рассказывать о наркопритонах и людях, распространяющих наркотические средства.



делались на два лагеря. Кто-то считает, что бродячих собак и кошек нужно ликвидировать всех и сразу «силовыми методами». Кто-то, напротив, призывает общество к гуманизму и жалуется на работников МУП «Спецхозхозяйство», которые беспризорных животных по мере сил «подвергают утилизации». Призадумайтесь, однако,

о том, откуда берутся бездомные псы и коты? Кто выбрасывает наших пушистых и лохматых братьев меньших за порог или относит бабushкам на рынок, тем самым также толкая их на неминуемую гибель? А не приходилось ли вам наблюдать на улицах Пятигорска «ничейных» овчарок, колли, боксеров? Кризис, говорите?.. Но разве мало потрясенный пережило наше общество за свою историю? Разве не выстояли наши деды во Второй мировой? А тяжелое послевоенное время, коммуналки, застой, перестройка, лихие 90-е? И ведь повод для радости всегда находили, с соседями делились хлебом-солью, устраивали свадьбы (пусть и не такие шикарные, как нынче), чувствовали ответственность за домашних питомцев. Неужели мы растеряли в процессе всех этих коллизий такие простые человеческие качества, как доброта, терпимость, взаимовыручка?

...Пожилый заслуженный человек, имеющий солидный трудовой стаж, в том числе и в авиации, множество медалей и наград (по принципу «не навреди!» мы не будем называть его имени), жалуются на свою престарелую соседку. Жить не дает зловредная старушка. Многочисленные козими этой бабушки читатель описал на нескольких страницах. Никому из соседей 87-летней женщины покоя не дает — командует, распоряжается, заборы передвигает, выезды для машин загораживает и прочие препятствия чинит. А чуть что не по ее — милицию и ОМОН вызыва-

ет... И где найти на старушку управу? Или все-таки попробовать другим путем пойти — собраться всем соседям, напечь пирогов, устроить чаепитие, сесть мирком да поговорить ладком? Ну скучно и одиноко старому человеку — вот и находит себе занятия... Да и самой бабульке стоит призадуматься — куда она без соседей? Кто-то на рынок подбросит, кто-то по хозяйству поможет. Жизнь-то один раз дается, и, перефразируя классика, заметим, что стоит ее прожить так, чтобы тебя потом только добрыми словами вспоминали...

Когда гармонии в обществе нет, Когда историю ценить не хотят, Обязательно в обществе будут те, Которые чем-то ему вредят... Смотрю на Машук,

на портрет Ильича, Смотрю на табличку в начале подъема — Табличка побита, замазан портрет — Значит, странички истории нет! ...Нету гармонии, значит, нет силы. Значит, сегодня мы победим. Будет общественный крепкий кулак — Жить будем лучше, жить будем вот так!

Эти стихи прислал в «Пятигорку» наш читатель П. Ф. Кулибаба. Не судите строго, профессиональные поэты! Таким образом пятигорчанам выразил протест против негативных явлений и актов вандализма, которые, увы, имеют место быть в нашем родном городе, и предлагает встать на борьбу с ними всем миром. А в завершение пишет: «Живите долго! Живите счастливо!». И это пожелание мы с удовольствием адресуем всем нашим читателям.

Александра ВОЛЧЕК. Фото Александра ПЕВНОГО.

Читатель благодарит...

Больше, чем главное

Через свою любимую газету, которую получаю с момента ее возрождения, хочу поблагодарить людей в белых халатах. Я находилась на лечении в отделении офтальмологии нашей городской больницы № 1. Заведующая София Христофорова на Купцова — врач, как говорят, от Бога. Под ее руководством трудятся замечательные медсестры, санитарочки, раздатчицы питания. Старшая медсестра Любовь Андреевна каждое утро с улыбкой заходила в палату и справлялась о нашем самочувствии, благодаря чему мы получали хороший заряд бодрости на весь день. А еще мы, диabetики (таких в палате были три человека), очень благодарны главному врачу больницы Семену Михайловичу Маршалкину за дополнительные завтрак и обед. Это, конечно, его заслуга.

А сколько внимания персонал уделял девятилетнему Диме Труфанову! Этот мальчик из детдома получил серьезную травму глаза, перенес три операции. Его любили все, называли «сыном полка». С особой нежностью к нему относилась и София Христофорова, а он каждое утро выходил из палаты и ждал ее так, как ждут родную мать... Это было трогательно до слез...

Нижний поклон медикам И. Соговой, Л. Некляевой, Ф. Авагимян, М. Степанян, М. Свешниковой и другим работникам офтальмологического отделения. Мы прошли совершенно бесплатный курс лечения, получили хорошее питание и замечательное человеческое отношение. А для нас, пенсионеров и ветеран труда.

С уважением ветеран труда Любовь ЗВЕРЕВА.

Голосовали не зря

Хотим выразить глубокую благодарность депутату Татьяне Дружининой за чуткое отношение к людским нуждам. Раньше во дворе нашего дома были такие ямы, что старики ломали ноги, а «скорая помощь» и такси не могли к нам подъехать. Сейчас благодаря деятельности нашего депутата во дворе сделали асфальтовое покрытие.

Татьяна Ивановна! Большое вам спасибо, крепкого здоровья вам и вашему близким, всего самого доброго! Мы очень рады, что не зря голосовали за вас. Побольше бы таких депутатов!

Жильцы дома № 38 на проспекте Свободы.

Люк отремонтировали

В нашем дворе разрушился канализационный люк. Мы, жильцы дома № 6 на улице Рубина, по этому поводу написали письмо директору управляющей компании «Новый город» О. Бабаскину. И уже через несколько дней люк был отремонтирован. Выражаем сердечную благодарность за внимание к нашим проблемам.

Л. А. ФОНИНА, участница ВОВ, ветеран труда, и еще семь подписей жильцов.

Вопрос — ответ

А договор-то не продлили!

Недавно от ООО «Новый город» мы получили предложение дозакончить договор на новые услуги. Перечень и цены повергли в шок. Никакого договора я с этой управляющей компанией не заключал, однако через ЕРКЦ мне упорно насчитывают задолженность...

ЕРКЦ оказывает услуги предприятиям ЖКК, собирая для них абонплату, и оплачивают они, очевидно, самими этими предприятиями. Почему же ООО «Новый город» — исключение?

(Выдержки из письма в «Пятигорскую правду» Ю. В. БОЛГОВА, проживающего на ул. Власова).

Вот что отвечает директор ООО УК «Новый город» Олег Бабаскин.

Согласно ст. 158 Жилищного кодекса собственники помещений многоквартирного дома обязаны нести расходы за содержание принадлежащих им помещений, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого дома. При этом размер платы за содержание и ремонт жилого помещения устанавливается в размере, обеспечивающем содержание общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями законодательства (ст. 156 ЖК) и определяется исходя из занимаемой общей площади жилого помещения.

...Многоквартирный дом на ул. Власова, 45 передан в управление компании «Новый город» с 1.04.08 по результатам открытого конкурса, проведенного администрацией города для собственников помещений, которые не определились со способом управления.

В соответствии со ст. 156 ЖК плата за содержание и ремонт мест общего пользования для таких домов установлена органами местного самоуправления, и договор на управление многоквартирным домом заключен с собственниками помещений на установленную стоимость услуг сроком на один год... Этот срок истек к 1.04.09. В связи с чем «Новый город» направил собственникам помещений дополнительное соглашение к договору управления в части продления срока и утверждения перечня услуг по содержанию и ремонту мест общего пользования с фактическим учетом выполненных работ, а также роста цен на материалы, энергоресурсы, услуги специализированных и подрядных организаций.

В свою очередь, собственники помещений многоквартирного дома на ул. Власова, 45, не оформили дополнительное соглашение по договору управления с ООО УК «Новый город» и на общем собрании выбрали непосредственный способ управления.

Читатель возмущается...

Нет человека — нет и справки?

Почему до сих пор в нашем городе «паспортный стол» — отдел УФМС СК по Пятигорску — работает по-советски? Уровень продолжительности жизни в России и без того низкий, так миграционная служба делает его еще короче! Ведь наладили же деятельность Регистрационной палаты! Такой город, а работает отдел всего три дня в неделю, и то по полдня. Я хотела получить справку о том, что умершая родственница проживала на день смерти по такому-то адресу. После того как выстояла очередь в «паспортном столе», меня направили в загс с тем, чтобы оттуда сделали справку. В загсе разъяснили, что такие запросы делают только по собственной инициативе и необходимости. Вернулась снова в «паспортный», но попала в очередь, а после часа ожидания выяснилось, что они уже не работают с посетителями! Справочно-адресное бюро вообще было закрыто... И еще в процессе узнала (нашла доброземельную сотрудницу), что я вообще не могу получить справку за давностью лет — тетка умерла в 1999-м. Получается, что человека, который родился и умер в Пятигорске, вообще не было?!

Л. И. МАЗАРОВА.

Копию письма нашей разгневанной читательницы мы отправили в отдел УФМС по СК в г. Пятигорске. И получили разъяснения о том, что прием граждан там «...в соответствии с Административным регламентом Федеральной миграционной службы по предоставлению государственной услуги по выдаче, замене и исполнению госфункций по учету паспортов гражданина РФ... осуществляется 28 часов в неделю, по всем остальным вопросам — 26 часов...». В ответе также подробно расписан график приема: понедельник — нерабочий день, по вторникам граждан принимают с 9.00 до 13.00, а организации обслуживаются с 14.00 до 18.00. В среду миграционная служба работает с гражданами с 14.00 до 19.00, по четвергам производится только выдача паспортов, причем гражданам — с 10.00 до 16.00, организациям — с 14.00 до 18.00. По пятницам посетители могут обращаться в отдел УФМС с 14.00 до 19.00. А по субботам опять же выдают паспорта с 10.00 до 17.00, а остальные вопросы граждан решают до 15.00.

Кроме того, в официальном письме нашим читателям напоминают, что по всем вопросам, находящимся в ведении отдела УФМС России по



СК в Пятигорске, они могут обратиться к специалистам МУ «Управление жильем фондом» по адресу: г. Пятигорск, ул. Крайнего, 67, с понедельника по пятницу с 10.00 до 17.00.

А еще нам сообщают, что большинство сотрудников находится на рабочих местах сверх положенного по Трудовому кодексу РФ рабочего времени с тем, чтобы соблюсти необходимые сроки оформления документов граждан, а также для того чтобы сократить очереди увеличива-

ют время приема до пяти часов и паспорты выдают по четвергам и субботам по семь часов в день, устраивая лишь небольшие технические перемены.

В адресно-справочной же службе пока всего два сотрудника, тогда как необходимо четыре. И вот эти два человека обрабатывают более полутора тысяч запросов в год, занимаются картотекой, проверяют по розыскным учетам лиц, прибывающих

на отдых и лечение в санаторно-гостиничный комплекс Пятигорска (а это более ста тысяч человек в год) и т. д. К тому же отдел УФМС обещает, что как только будет введена дополнительная штатная численность сотрудников, они в первую очередь займут места в адресно-справочной картотеке. Что же касается работы с гражданами, на планерках ежедневно делается акцент на вежливое, тактичное отношение к ним, исключение волокиты и хамства...

Но вернемся все же к письму нашей читательницы. По сути обращения Л. И. Мазаровой разъяснения, после перечисления соответствующих пунктов различных законов и регламентов, в итоге следуют такие:

«Адресно-справочная картотека отдела УФМС России по Ставропольскому краю в г. Пятигорске содержит информацию более чем на 280 тысяч граждан. Срок хранения информации о лицах, снятых с регистрационного учета, в т.ч. умерших, согласно регламентирующим документам составляет шесть лет, после чего информация в установленном порядке уничтожается. Учетная изложенное, сведения о тете Л. И. Мазаровой, умершей в 1999 году, отсутствуют. При поступлении запроса на указанное лицо из полномочного органа нами также будет указано на отсутствие информации».

Вряд ли такой ответ удовлетворит нашу читательницу... Впрочем, и для редакции, при всем уважении к проблемам отдела УФМС (причем без всякой иронии — нам неоднократно приходилось освещать деятельность миграционной службы), и наши корреспонденты могут подтвердить: люди трудятся не покладая рук, выполняя задачи особой важности, так и осталась загадкой, где же все-таки взять Л. И. Мазаровой необходимую справку?

Полосу подготовила Наталья ТАРАСОВА.

Приватизация участка

Пожалуйста, расскажите в вашей газете о приватизации земельного участка под общим двором в общую долевую собственность.

1. Какие права дает приватизация земельного участка в общую долевую собственность?
2. Имеем ли мы право на землю при наличии на руках постановления руководителя администрации г. Пятигорска (руководствуясь статьей 29 Земельного кодекса РФ и статьей 16 Федерального закона Жилищного кодекса от 29.12.2004 г. № 189-ФЗ), кадастровый паспорт земельного участка) и при отсутствии, согласно статье 25 п. 1 Земельного кодекса, свидетельства о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на этот земельный участок.

В. Г. ЛЯХОВА, В. В. ГОНТАЦУК.

Отвечает юрист Ирина АЙРО: Приватизация земельного участка предполагает закрепление за вами данного участка на праве собственности, которое включает в себя как правомочие владения, пользования, так и распоряжения. На данный момент, как следует из вашего письма, вы собственником земельного участка не являетесь. Поскольку изучить всю правоустанавливающую документацию по данному делу не

представляется возможным, дать какие-либо четкие пояснения относительно вашего вопроса о приватизации и прав на земельный участок при отсутствии свидетельства о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, мы не вправе. Поэтому советуем обратиться в соответствующие уполномоченные органы местного самоуправления, органы государственной власти, которые помогут разрешить эту ситуацию.

Относительно того, имеете ли вы право собственности на землю при наличии постановления руководителя администрации г. Пятигорска, а также кадастровый паспорт земельного участка, поясняем, что наличие данных документов является лишь основанием для государственной регистрации права собственности гражданина на земельный участок, предоставленный до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства на праве собственности, пожизненного наследуемого владения или постоянного (бессрочного) пользования, либо, если в акте, свидетельстве или другом документе, устанавливающем или удостоверяющем право гражданина на данный земельный участок, не указано право, на основании которого предоставлен такой земельный участок, или невозможно определить вид этого права в соответствии со ст. 25.2 Земельного кодекса РФ.

Основанием для государственной регистрации права собственности гражданина на указанный в пункте 1 статьи 25.2 Земельного кодекса РФ земельный участок являются следующие документы:

акт о предоставлении такому гражданину данного земельного участка, изданного органом государственной власти или органом местного самоуправления в пределах его компетенции и в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания такого акта на момент его издания;

акт (свидетельство) о праве такого гражданина на данный земельный участок, выданный уполномоченным органом государственной власти в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания такого акта на момент его издания;

выдаваемая органом местного самоуправления выписка из похозяйственной книги о наличии у такого гражданина права на данный земельный участок (в случае, если этот земельный участок предоставлен для ведения личного подсобного хозяйства);

иной документ, устанавливающий или удостоверяющий право такого гражданина на данный земельный участок. Обязательным приложением к представляемому в соответствии с настоящей статьей документом является кадастровый паспорт соответствующего земельного участка.



Table with columns for apartment address, repair type, and various financial metrics. Includes rows for addresses like пр-кт КАЛИНИНА 26, пр-кт КАЛИНИНА 27/2, etc.

Table with columns for apartment address, repair type, and various financial metrics. Includes rows for addresses like ул. ОРДЖОНИКИДЗЕ 1, ул. СОБОРНАЯ 7, ул. ТЕПЛОСЕРНАЯ 123а, etc.

Приложение 2 к муниципальной адресной программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2008 год»

Summary table with columns: № п/п, Адрес многоквартирного дома, Год, Площадь помещений, Стоимость капитального ремонта, etc.

Table with columns for address, owner, area, and repair costs. Includes summary rows at the bottom: ВСЕГО кол-во МКД по МО, ВСЕГО площадь жилых помещений в МКД по МО, ВСЕГО кол-во МКД по МО с полным перечнем работ по капитальному ремонту (ед.: 1), ВСЕГО объем финансирования капитального ремонта МКД по МО (руб.).

ПРИЛОЖЕНИЕ 3 к муниципальной адресной программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2008 год»

ПЛАНИРУЕМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОГРАММЫ

Table with 3 columns: Показатели выполнения программы, Единицы измерения, Достигнуто в результате выполнения Программы. Lists various metrics for apartment building repairs.

Официально из края



На Ставрополье обстановка позитивная

Под председательством Валерия Гаевского состоялось заседание антикризисного штаба при Губернаторе Ставропольского края. В нем приняли участие председатель краевой Госдумы Виталий Коваленко, главный федеральный инспектор по Ставрополью Петр Марченко, руководство органов исполнительной и законодательной власти региона, местного самоуправления, финансовых структур и производственных организаций.



Открывая разговор, посвященный итогам социально-экономического развития края в первом полугодии, губернатор Валерий Гаевский отметил, что обстановка проходит на достаточно позитивном фоне. Он складывается из результатов уборки хлебов, которую край завершил первым в стране, получив результат 6,5 миллиона тонн зерна. А также стабильного положения агропромышленного комплекса, где по итогам полугодия даже отмечается рост производства примерно в 1 процент.

Губернатор обозначил показатели других основных секторов краевой экономики, сравнил их со средними по России. В частности, по индексу промышленного производства край отстает от уровня первого полугодия 2008 года примерно на 3 процента, в то время как по стране отставание составляет около 15 процентов. Объем поступающих инвестиционных вливаний на 18 процентов в стране). Постепенно снижается и доля официальной безработицы. Сейчас она составляет 2,5 процента экономически активного населения региона при среднероссийском показателе около 3 процентов.

Валерий Гаевский считает, что достигнутые Ставропольем результаты соотносятся с основными линиями государственной антикризисной работы в крае. Однако эти положительные результаты полугодия он предложил рассматривать с аналитических позиций — для уточнения курса дальнейших антикризисных действий.

По мнению губернатора, одно из главных в крае направлений, требующих внимания, — задолженность по заработной плате. Официальный мониторинг говорит о накопившемся за работодателями долге в 37 миллионов рублей. Но в реальности цифра может оказаться и выше, считает глава края. Он акцентировал внимание членов штаба на ситуации, сложившейся на предприятии «Ставропольпроэкстрол» в краевом центре. Его долг перед коллективом составляет львиную долю общей задолженности по зарплатам. При координированном взаимодействии краевой власти, муниципальной администрации, правоохранительных органов можно оперативно вернуть обстановку в равновесие и выработать опыт, необходимый для быстрого устранения



товаров в промышленности, грузооборота и пассажирооборота, оборота розничной торговли, объема строительных работ.

Строительство стало темой вопроса, который задал докладчику губернатор края. Валерий Гаевский выразил обеспокоенность существенным расхождением между реальной средней стоимостью квадратного метра на Ставрополье (на первичном рынке жилья она составляет 31,6 тысяч рублей) и официальными отчетными данными, где эта сумма обозначена на уровне примерно 20 тысяч рублей. Размеры государственных заказов на строительство жилья рассчитываются из официальной цифры (в соседних регионах она значительно выше). Получившаяся в результате разница контрактов не вызывает интереса строительных организаций. Губернатор поручил изучить причины «ценового расхождения» и устранить его, чтобы строительный комплекс региона смог полноценно использовать государственную поддержку в виде заказов.

Валерий Гаевский поддержал предложение председателя краевой Думы Виталия Коваленко об изучении эффективности антикризисных мер, разработанных на заседании штаба и проводимых краевым правительством. В соответствии с поручением губернатора, этот вопрос должен стать темой отдельного отчета руководства экономического блока Ставрополья на одном из ближайших заседаний антикризисного штаба.

В ходе заседания была рассмотрена реализация мероприятий краевой программы снижения уровня безработицы на краевом рынке труда, которая стала отдельным пунктом повестки. С докладом на эту тему выступила исполняющая обязанности начальника краевого управления государственной службы занятости населения Марина Чукавина.

Последовавшее обсуждение членами штаба выявило несколько проблем, требующих внимания. В частности, председатель комитета краевой Думы по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Евгений Писменный отметил, что интерес в получении пособия по безработице у тех, кто стоит на учете на бирже труда, нередко выше желания найти работу. Были приведены примеры, когда получившие направление на производство безработные увольнялись через несколько дней. Также отмечались случаи, когда на масштабные проекты менеджеры предприятий привлекают чернорабочих из других государств, в то время как на этих территориях есть достаточно местных жителей, ищущих заработок.

В ходе заседания антикризисного штаба были рассмотрены итоги деятельности антикризисного штаба Ипатовского муниципального района, финансово-экономическое состояние ряда производственных предприятий, другие вопросы.

Прогноз по рейтингу — стабильный

Ведущее международное рейтинговое агентство Standard & Poor's разместило на своем сайте обоснование кредитного рейтинга Ставропольского края. Он оценивается как «В+/стабильный/», рейтинг по рейтинговой шкале — «+1». Отмечено, что рейтинг поддерживается относительно диверсифицированным характером экономики края, предотвращающим ее резкий спад, а также умеренным объемом долга и условных обязательств. Специалисты агентства высказываются мнение, что контроль со стороны федерального правительства за финансами Ставропольского края оказывает негативное влияние на предсказуемость доходов краевого бюджета, а также давление на его расходы. Недавний пересмотр федеральной методики распределения некоторых видов межбюджетных перечислений снижает доступ края к дополнительной финансовой помощи (в том числе трансфертам капитального характера) из федерального бюджета.

Рейтинговый сценарий исходит из предположения о том, что, помимо уже проведен-

ных мероприятий, будут приняты дополнительные меры по сокращению капитальных затрат и, что особенно важно, текущих расходов краевого бюджета. Аналитики ожидают, что край прибегнет к заимствованиям из федерального бюджета или кредитных рынков для покрытия растущего, хотя и все еще умеренного, совокупного дефицита бюджета. В соответствии с базовым сценарием агентства это приведет к увеличению долговой нагрузки края с текущего уровня всего в 1% до умеренного уровня в 2–3% в 2009–2010 годах, при этом расходы на обслуживание и погашение долга незначительно увеличатся — до 4% в 2010–2011 годах. Подчеркивается, что прогноз по рейтингам определен как «стабильный», так как в агентстве ожидают, что, несмотря на снижение бюджетных показателей, уровень долга края, а также расходов на его обслуживание и погашение останется низким. Кроме того, прогноз основан на ожиданиях умеренного или нулевого спада в экономике в 2009 году. Прогноз также учитывает меры по дальнейшему сокращению текущих расходов в 2009 году, необходимые для смягчения эффекта снижения показателей исполнения бюджета.

В прогнозной части обоснования рассмотрены сценарии как благоприятного, так и негативного развития кредитной истории. Агентство может понизить рейтинг Ставропольского края, если показатели исполнения текущего бюджета окажутся ниже ожиданий вследствие более низкого уровня налоговых доходов по сравнению с ожидаемым и/или неспособностью края скорректировать объем текущих расходов. Принимая во внимание, что в условиях сжатия кредитных рынков возможности привлечения долгосрочных займов краем будут ограничены, быстрое наращивание краткосрочного долга краевого бюджета и значительный рост расходов на его обслуживание и погашение в 2009–2010 годах также будут оказывать давление на рейтинг.

Напротив, положительное влияние на рейтинг Ставропольского края может оказать структурное повышение текущих показателей исполнения его бюджета до уровня выше прогнозируемого, значительное улучшение ликвидности, а также умеренный уровень долга.

Соб. инф.



ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на оказание услуг по генеральному подряду на выполнение работ по ремонту жилых помещений участником Великой Отечественной войны, расположенных на территории города-курорта Пятигорска

Форма торгов – открытой аукцион. Заявчик: МУ «Управление городского хозяйства администрации г. Пятигорска», г. Пятигорск, ул. Университетская, 32 а, т. 38-48-74. Уполномоченный орган (Организатор аукциона) – администрация г. Пятигорска в лице отдела муниципального заказа управления экономического развития администрации г. Пятигорска, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: ome@mail.ru. Контактное лицо – Сиделев Артем Владимирович, Икрянов Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97.

Заказ размещается у субъектов малого предпринимательства. Принять участие в аукционе могут только субъекты малого предпринимательства. Предмет аукциона: Оказание услуг по генеральному подряду на выполнение работ по ремонту жилых помещений участником Великой Отечественной войны, расположенных на территории города-курорта Пятигорска.

Table with columns: № п/п, Наименование и виды работ, Ед. изм., Объем. Contains detailed list of construction and repair tasks for various addresses in Piatigorsk.

Table with columns: № п/п, Наименование и виды работ, Ед. изм., Объем. Continuation of the list of construction and repair tasks for various addresses in Piatigorsk.

Table with columns: № п/п, Наименование и виды работ, Ед. изм., Объем. Continuation of the list of construction and repair tasks for various addresses in Piatigorsk.

Table with columns: № п/п, Наименование и виды работ, Ед. изм., Объем. Continuation of the list of construction and repair tasks for various addresses in Piatigorsk.

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 247 655,13 рублей. Место, условия и сроки выполнения работ: работы выполняются силами и из материалов подрядчика в соответствии с требованиями СНиП, в срок до 15 декабря 2009 г. в городе Пятигорске по следующим адресам: ул. Аллея Строителей 3 кв. 50, ул. Октябрьская д. 45 в кв. 5, ул. Разина 1 кв. 18, ул. Октябрьская 20 кв. 5, 2-й проезд 14 кв. 11, ул. Дунаевского 2-А кв. 28, ул. Московская 62 кв. 2, пос. Горняковский, ул. Новополигорная д. 74, ул. 4-й переулок, ул. Садовый тупик 12, ул. Университетская 9 кв. 14, ул. Московская 82 корп. 2 кв. 2, пос. Свободы, ул. Сергеева д. 200, пос. Свободы, пер. Пролетарский 7, ул. 1-ая Бульварная 45 в кв. 5, ул. Кучуры 22 кв. 64, пос. Свободы, пер. Ренной 7, ул. Мира 6 кв. 15, пос. Свободы, ул. Сергеева 100, ул. Октябрьская д. 18 кв. 7, ул. Зои Космодемьянской д. 8, ул. Ермолова 179/2, ул. 40 лет Октября 85 кв. 79, пос. Горняковский, ул. Лысенковская д. 133, ул. Украинская д. 46 кв. 60. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: с 04.08.2009 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 418. Документация об аукционе размещена на официальном сайте www.pyatigorsk.org. За сканованную документацию об аукционе организатор ответственности не несет. Требования к участникам: в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. Порядок и место подачи заявок на участие в аукционе: заявки подаются в отдел муниципального заказа управления экономического развития администрации города Пятигорска ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме выходных и праздничных дней, каб. 418, адрес: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, не позднее срока указанного в документации об аукционе. Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 августа 2009 г. 11.00. Преимущества: нет. Подробную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 30.07.2009 г. № 3060. О предоставлении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ООО «Соружество» по ул. Бунимовича, 19.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 30.07.2009 г. № 3061. О предоставлении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка Малафеева Д. Б. по ул. Дзержинского, 57.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 30.07.2009 г. № 3062. О предоставлении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ЗАО «АПК «Ставролдинг» по ул. Огородной, 39.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 30.07.2009 г. № 3063. О предоставлении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка № 213 Смолина В. Ю. в садоводческом товариществе «Кавказ».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 30.07.2009 г. № 3059. О предоставлении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ООО «Центр-Сервис» по ул. Коллективной, 3.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 30.07.2009 г. № 3058. О предоставлении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ООО ПКФ «Зверест» по ул. Большой, 9.

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» (далее – Продавец) в целях реализации прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска на 2009 год, утвержденного решением Думы города Пятигорска от 30.10.2008 г. № 112-35 ГД.

Table with 7 columns: № лота, Наименование имущества, Характеристика имущества, Местонахождение имущества, Начальная цена, руб., Шаг аукциона, руб., Иные, необходимые для приватизации сведения.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 3.08.2009 г. № 3094. О временном прекращении движения автотранспорта по улице Власова (район дома № 12).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края. 31.07.2009 г. № 3066. О внесении изменений в Приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 13.07.2009 г. № 2891 «Об условиях приватизации муниципального имущества в III квартале 2009 года».

Докризисные показатели — к осени

После предпринятых губернатором и правительством края усилий по нормализации обстановки дирекция завода сообщила о намерениях возобновить производство на простаивающем уже значительное время предприятии в первых числах августа этого года. Об этом в ходе заседания коллегии сообщил Иван Ковалев.

Table with 6 columns: № п/п, Наименование имущества, Характеристика имущества, Местонахождение имущества, Нормативная цена, руб., Иные, необходимые для приватизации сведения.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

Утеряное удостоверение «Ветеран труда» выданное на имя Натальи Захаровны СНАДНОЙ 3.06.2002 г. № С-144254, считать недействительным.

ООО «КИА-центр-Пятигорск» СДАЕТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ площадью 60 кв.м по адресу: Пятигорск, ул. Ермолова, 40. Тел. (8-8793) 38-35-99, т/ф. (8-8793) 37-60-37.

УТОЧНЕНИЕ В № 82 газеты «Пятигорская правда» от 1 августа 2009 года на первой странице в материале «Первый квартал на «четверку» в заголовке допущена досадная неточность. Следует читать: «Свое полугодие на «четверку». Принимос свои извинения. Редакция. Тел. рекламного отдела 33-09-13.

ОАО «Пятигорский хлебокомбинат» ТРЕБУЮТСЯ: • Экономист с опытом работы; • Торговый представитель с личным транспортом; • Дворник; • Уборщица; Справки по тел. (8-8793) 38-36-01 (отдел кадров).

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по устройству тажеи и восстановлению квартир жилого дома, расположенного по адресу: г. Пятигорск, пр. Кирова, 88.

Форма торгов – открытый аукцион. Заказчик: МУ «Управление городского хозяйства администрации г. Пятигорска», г. Пятигорск, ул. Университетская, 32а, т. 39-48-74.

Table with 3 columns: № п/п, Наименование работ, Ед. изм., Объем.

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 501 213 рублей. Место, условия и сроки выполнения работ: работы выполняются силами и из материалов подрядчика с 9.00 до 18.00, кроме выходных и праздничных дней, каб. 418, адрес: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, не позднее срока, указанного в документации об аукционе.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку недвижимого имущества – квартир (по лотам).

Table with 4 columns: № лота, Номер, наименование лота, характеристики поставляемого товара, Ед. изм., Кол-во.

Начальная (максимальная) цена лота № 1 – 1 750 000 рублей. Начальная (максимальная) цена лота № 2 – 1 700 000 рублей. Место поставки (местонахождение недвижимого имущества) по лотам № 1, 2: г. Пятигорск.



Это интересно

Завершился пятый сезон археологических раскопок у подножья разрушенной горы Кинжал, который провели археологи Санкт-Петербургского отделения Института истории материальной культуры Российской академии наук (РАН) доктор исторических наук, профессор Василий ЛЮБИН и его верная помощница, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Елена БЕЛЯЕВА.



Кинжал открывает тайны

Экспедиция на месте археологического раскопа.

РАСКОП располагался на невысоком склоне, имел глубину почти пять метров и диаметр 1,5–2 метра. В таком узком, небезопасном углублении Елена Владимировна и трое ее помощников провели несколько недель. Трудились в тяжелых условиях. Василий Прокофьевич рассказал: «Работа, как всегда, была каторжная, июльское пекло, ностоящий ад, не хватало только чертей с крючьями. Глыбы камней перекрыли культурный слой, их надо разбивать кувалдами, а у нас было только трое молодых ребят. Из местных жителей желающих работать не нашлось, ибо оплата у нас невысокая».

Василий Любин признался, что в этом году, в отличие от предыдущих лет, находок немного, но это уникальные, ими можно похвастаться перед мировым сообществом ученых-археологов. Это древнейшие каменные орудия труда: чоплер, ручное рубило, нож, скрепки, Грубые, тяжеловесные, без шлифовки. Эти предметы — предшественники всех орудий труда человечества. Сделал их homo erectus — человек прямо-

ходящий, далекий предшественник homo sapiens. Первобытные мастера разработали единый стандарт изготовления орудий труда, а это уже достаточно высокий уровень развития интеллекта. Здесь надо отметить, что останков homo erectus под Кинжалом не найдено. Елена Владимировна объяснила почему: «Почвы здесь обладают высокой кислотностью, потому кости людей и животных сохраниться не могли. Но у нас есть надежда, что в районе Пятигорья в ближайшем будущем обязательно их найдем». Для таких надежд есть основания.

Впервые профессор Любин с группой исследователей приехал на КМВ в 2001 году. На дороге, ведущей к Кинжалу, в глаза многоопытным археологам бросился два обработанных камня. Ликование не было предела, сразу определили: роговик! Палеолит, средний ашель! Первобытным орудиям труда не менее 500 тысяч лет. Позже нашли еще несколько камней, потом еще двенадцать, а в 2005 году — более ста! Решили восстано-

вить палеографическую ситуацию на Пятигорье в среднеашельскую эпоху и поискать стоянки архантропов. Обследовали все 19 лакколлитов. Материал, которым пользовался homo erectus, обнаружили только под Змейкой, так как на ней проводились взрывные работы, обнажившие роговики. На поверхности лежали обожженные раскаленной магмой известняки, поддающиеся примитивной обработке. Это сырье стало причиной переселения сюда первобытных людей. Когда, в результате частичного разрушения лакколлитов, роговики исчезли с поверхности земли, люди отсюда ушли. После древнего землетрясения они вновь вышли на поверхность, и люди вернулись. То есть, архантропы жили здесь непостоянно — то приходили, то уходили. В целом же, климат для них был благоприятным. То была эпоха теплого межледникового с богатейшей флорой и фауной. Река Сурукуль представляла собой широкую мощную водную артерию с обширной долиной и удобными террасами. Архантропы, по-видимому, пользовались горячими минеральными источниками, занимались рыболовством, охотой и соби-

Татьяна АБРАМОВА.

рательством. Не ясно пока, где они жили: в пещерах или землянках? Под Кинжалом пещеры были, но их разрушили взрывами.

Большое внимание исследователи уделяют заброшенным георгиевским карьерам. Известно: там найдены останки доисторических животных. Елена Владимировна с петербургским палеонтологом в течение двух дней осматривала карьеры. Обнаружила кости животных, живших 1,5–2 миллиона лет назад. Такие находки обнадеживают.

В 70-х годах прошлого века в Южной Грузии найдена стоянка первобытного человека — Днамиши. Уникальный евразийский памятник первобытной культуры. Перед глазами исследователей и любителей древней истории картины жизни первобытных людей, их физический облик и виды деятельности.

«Подобная находка возможна на Ставрополье!» — уверенно заявляет Василий Прокофьевич, то есть наш регион привлекает внимание ведущих ученых-археологов России и мира. И нынешний сезон раскопок еще раз подтверждает: Пятигорье — перспективно для исследователей. Скорее всего, стоянки homo erectus были и под Змейкой, и под Бештау, и под Машуком! Возможно, здесь обитали одно-два человеческих стада по 30–40 особей каждое. Они не знали земледелия, потому легко переходили с места на место. Стоянка под Кинжалом, видимо, была «мастерской» по изготовлению орудий труда. Словом, земля Пятигорья хранит немало тайн, и исследователям предстоит их постепенно раскрывать. Именные археологи из Санкт-Петербурга готовы к преодолению любых препятствий — и климатических, и финансовых, но нужны помощники, а их, увы, пока немного. В составе археологической экспедиции этого года работали студентка кафедры археологии исторического факультета ЛГУ Лариса Ларионова, студент 2-го курса БГТУ им. Шухова Дима Дятлов, сотрудник краевого центра экологии, туризма и краеведения Александр Дронов. Все трудилось по собственному желанию и с большим энтузиазмом. Для начинающих ученых в нашем регионе есть возможности проявить себя. Группа профессора Любина обязательно приедет к нам еще не один раз, и желающие смогут присоединиться к ней, воочию увидеть и прикоснуться к живой истории родной земли. Принять участие в расшифровке подробностей поселения первобытных людей под горой Кинжал.

Выставка

Когда встречаются луна и солнце

Когда они встречаются в небе над землей, зрелище может быть потрясающим: от впечатления, что попал на другую планету с двумя солнцами, до ощущения, что оказался в таинственном мире, — это в случае затмения. Дух захватывает от гармонии двух, казалось бы, несочетаемых объектов, не созданных для существования в одной плоскости. Похожие чувства испытывает каждый, кто посещает в краеведческом музее выставку двух пятигорских художников, преподавателей детской художественной школы — Ольги Биценти и Оксаны Черкасовой. Первая — луна, вторая — солнце, первая — меланхолия и созерцание, вторая — сказочность и гротескная яркость.

БИЦЕНТИ — выпускница Ставропольского художественного училища, и, надо отметить, в такой манере, в какой работает она, пишет мало кто из выходцев из ее альма-матер. «Ольга отлично чувствует тональную живопись, она — тонкость и деликатность, у нее практически нет рисунка, основное в ее творчестве — цветовое пятно», — комментирует заведующий экспозиционным отделом музея Борис Котилов. Рассматриваемые издали пейзажи и цветочные натюрморты художницы создают настроение легкости и ощущение почти невесомости. Буквально втягивает в себя картина «Весна света», выполненная преимущественно в голубых и сиреневых тонах и их оттенках: ничего особенного, вроде бы, но на цветовые переходы хочется смотреть бесконечно, потому что их гармония упорно доживает внутренние переживания зрителя.

Оксана Черкасова окончила Кубанский государственный университет в Краснодаре, она — член Творческого союза художников. Ее работы — взрыв цвета: яркие и сочные зеленый, желтый, оранжевый, красный, синий... Невероятный позитив и настроение чуть не выплескиваются с полотна на зрителей, вызывая улыбку, расшевеливая эмоции, заставляя отбрасывать усталость и чувствовать...»

Думается, каждая такая сказочно-фантастическая работа имеет определенный смысл, как кот с бирозовыми крыльями и полными тайны глазами в «Простых загадках». А также свою историю, как «Cis-tus» — нежно-зеленый с элементами растекающийся шар кактуса, созданный под впечатлением от шоу Cirque du soleil. Но есть в творческом багаже Оксаны Черкасовой и совсем другие работы — более сдержанные, реалистичные в изображении

цвета и в композиции, в которые все же закрадывается намек на фантазию. Очень любопытны полотна, которыми хочется любоваться постоянно. Не зря один из посетителей выставки сказал, что ему не жалко снять со сберкнижки деньги, чтобы купить картину Черкасовой и повесить в своем доме.

У обеих художниц выставка в краеведческом музее Пятигорска — вторая большая, практически персональная. Если организаторы предыдущей смешивали полотна Оксаны и Ольги, создавая ощущение хаоса, то в этот раз разделили по трем залам, начав с цветового взрыва Черкасовой и завершив релаксирующими тонами Биценти. В любом случае, впрочем, выигрывает зритель, получая большую дозу эмоционального адреналина, на который скупа реальность.

Светлана ПАВЛЕНКО.
Фото Александра ПЕВНОГО.



ТВ-АНОНС ■ ТВ-АНОНС

ТВЦ 15 августа покажет документальный фильм «Операция «Тарантелла». Тайна покушения на Сталина».

В начале 30-х годов британская разведка праздновала победу: МИ-6 провела успешную операцию против СССР, раздобыв сверхсекретную информацию. Однако в Туманном Альбионе не догадывались, что блестящий улов разведчиков — всего лишь наживка на крючке у рыбаков с Лубянки и настоящая шпионская игра только начинается...

Основными действующими лицами в этой хитроумной ком-

бинации были белоземгранты. По ходу фильма выясняется, что операция под кодовым названием «Тарантелла» тщательно спланирована в Москве. Вся, от первого и до последнего слова, информация имела своим источником кабинеты на Лубянке, визировалась председателем ОГПУ Менжинским, а зачастую проходила и через руки самого Сталина. Ключевые фигуры английской разведывательной сети, ни о чем не ведая, честно работали на СССР.

А началось все с того, что английские спецслужбы осу-

ществили исключительно дерзкую шпионскую операцию против Советского Союза (с нее до сих пор не снят гриф секретности). Основная роль в этой операции отводится Борису Лаго, восходящей звезде белой эмиграции.

В фильме принимают участие генерал-майор, историк спецслужб Лев Соцков, историк английской разведки Найджел Вест, писатель, историк спецслужб Теодор Гладков.

Автор и режиссер Светлана Стасенко.

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Романтическое настроение

НА УЛИЦАХ нашего города мы часто встречаем людей в рюкзаках, загорелыми и обветренными лицами и счастливыми глазами. Концы июля-начало августа — время, когда горы готовы принять гостей и покоряться отважным героям. Многие не понимают этой романтики: лезть наверх с тяжелым рюкзаком, пытаться за скалами укрыться от палящего солнца или дождя со снегом и пронизывающего ветра. Но встречаются среди нас «ненормальные», для которых достижение вершины становится смыслом жизни. Этим чудачкам зовут альпинистами. Для них покорение пиков — не просто увлечение, а подлинная страсть, которой они отдаются без остатка.

Ты идешь по крошке ледника,
Взгляд не отрывая

от вершины.
Горы спят, вдыхая облака,
Вдыхая снежные лавины.
Но они с тебя не сводят

глаз —
Будто бы тебе покой обещан,
Предостерегая всякий раз
Каменпадом и оскалом

трещин.
Ложь, что умный в гору
не пойдешь!

Ты пошел — ты не поверил
слухам, —
И мягчал гранит, и таял лед,
И туман у ног стелился

пухом...
(В. Высоцкий)

Альпинизм для таких людей становится религией, где есть свои святыни, авторитеты и история. Альпы — высочайшая горная система Западной Европы, покорители которой стали называть себя альпинистами в конце XVIII века. Хотя горновосходителю в Гималаях иногда называют гималаистами, в Высоких Татрах — таранкирами.

Мы входим в горы,
словно входим в сад.
Его верха —
в цветенье белоснежном.

Его стволы отвесны
и безбрежны
И ледники, как лепестки, висят.
(Ю. Визбор)

Но европейцев и русских альпинистов всегда манил седловатый Эльбрус.

Большая высота, разряженный воздух, изменчивая погода, частые сильные бури и низкие температуры веками отпугивали людей от вершин гиганта. Тем не менее, восточная вершина Эльбруса была впервые покорена в 1829 году местным жителем кабардинцем Килларом Хашировым в составе экспедиции Русского Географического Общества под руководством генерала Г. А. Емануэля. На западную первым

Фрешфильда. Восторгаясь панорамой, открывшейся с покоренной вершины, Фрешфильд писал в путевом дневнике: «... Вид с Монблана на Альпы был ничтожен по сравнению с видом с Эльбруса на Дыхтау и ее соседней. Кавказские группы красивее: вершины их острее и дают впечатление невидимой глубины, чего я нигде в Альпах не встречал».

После шестилетнего перерыва, в 1874 году, Ахия Соттаев предпринял еще одно восхождение на западную первым

самом сердце Кавказа. Ее особая, тревожащая воображение форма недаром носит название «Шабаш ведьм». Именно с этой коварной и неприступной красавицы связана еще одна легенда Кавказа.

Группа европейцев, в которую входили одиннадцать мужчин и одна девушка, решили покорить величественную и таинственную гору. Экспедиция увенчалась успехом, радовались все, кроме девушки. — ей не удалось добраться до пика. Правитель тех мест, следуя закону гостепри-

щедром подарке правителя. И вот однажды собрались люди, достаточно могущественные, чтобы не бояться гнева князя, и возмущенно спросили владыку — почему он отдал в дар прекрасную Ушбу женщине. И предатель спокойно ответил, что гора остается на месте, а женщина будет счастлива, думая, что владеет ею.

Ну как же тебе рассказать,
что такое гора?

Гора — это небо, покрытое
каменем и снегом,
А в небе мороз неземной,
неземная жара,
И ветер такой, что нигде,
кроме неба, и не был...

(Ю. Визбор)

Говорят, чем труднее дается вершина, тем красивее с нее вид: в щедрых золотистых лучах солнца купаются раскинувшиеся на многие километры бледно-зеленые луга и цветущие деревья, а в небесах парят птицы. Зачем люди идут в горы? Что влечет их: острые ощущения, величавая красота горных пейзажей или дух альпинистского сообщества? Возможно, все из перечисленного, но в первую очередь — сами горы. Ибо магия гор действует только на сильных и смелых. Холодное безмолвие скал, дикое и опасное очарование камней, сверхчеловеческие пейзажи. Это иной мир, закрытый для трусов и лентяев. Каждая вершина — это победа. Победа над собой и своими страхами. Гребни гор не созданы для человека, и, наверное, именно поэтому они манят людей с большой буквы, тех, кому жизненно необходимо постоянно преодоление себя. Но это далеко не бескровная борьба. Сражаясь с неприступными скалами и ледниками, укрывався от натиска многотонных лавин и камнепадов, люди калечатся и гибнут. В мире не осталось непокоренных вершин, но многие горы до сих пор собирают урожаи кровавого урожая смельчаков. И эта опасность — вызов для настоящих героев.

Анна КОБЗАРЬ.

Спорт

Обыграли всухую

Пятигорск продолжает радовать любителей футбола зрелищными матчами. В минувшие выходные в городе в спорткомплексе «Стадион» состоялись календарные игры чемпионата Ставропольского края. На этот раз на маленькое поле вышли представители двух возрастных групп: юности и взрослые. Команда «Машук-КМВ»-2 принимала на своем поле гостей из Георгиевска — команду «Торпедо». Однако, несмотря на угрожающее название, соседи выглядели не слишком уверенно.

ПЕРВЫМИ на поле вышли футболисты-юности. С самого начала матча наши ребята повели в счете. Коэффициент владения мячом также был выше у футболистов «Машука-КМВ»-2, начиная со второго тайма гости «кинулись» было исправлять счет, но было уже поздно. Футболисты «Машука-КМВ»-2 разыгрались и не собирались сдавать позиции. Надо отдать должное, ребята из Георгиевска до последнего пытались сломить ход игры, но наши ворота были неприступны. В итоге счет — «Машук-КМВ»-2

(Пятигорск) — «Торпедо» (Георгиевск) 4:0.

После того, как отыграли юности, на поле вышли взрослые ребята. Гости из Георгиевска попытались отыграться за своих юных товарищей, поэтому игра была значительно жестче и напряженнее. Однако, как бы футболисты «Торпедо» ни старались одолеть

защиту «Машука-КМВ»-2 им так и не удалось. Но в свои ворота они пропустили только один гол. В результате счет — «Машук-КМВ»-2 (Пятигорск) — «Торпедо» (Георгиевск) 1:0. Таким образом, юные пятигорские футболисты обыграли своих достаточно сильных соперников, как говорится, всухую.

Татьяна ПАВЛОВА.



Фото Александра ПЕВНОГО.

Мы входим в горы, словно входим в сад



в 1868 году взойшел англичанин, член альпийского королевского клуба сэра Дуглас Фрешфильд. Возможно, именно с покорения Эльбруса началась героическая история альпинизма. А в каждой истории есть свои легендарные личности. Легенда Эльбруса — балкарец Ахия Соттаев. В 1829 году, в 41 год, он дошел до седловины, но вынужден был вернуться назад, сопровождая в долину заблужденного ученого Е. Ленца. Тридцать девять лет спустя, будучи 80 лет от роду, он взойшел на восточную вершину вместе с экспедицией

он сопровождал новую группу альпинистов из Англии в составе Гроуе, Уокера, Гарднера и Кнубеля. Таким образом, балкарец стал первым человеком, покорившим обе вершины, и уж, конечно, первым, кто это сделал в таком преклонном возрасте! Центральный Кавказ со склонов Эльбруса выглядит грозно и величественно. Однако одна из его вершин — двуглавая Ушба — всегда привлекала к себе особое внимание. Ушба является одним из самых престижных и широко известных во всем мире массивов, расположенных в

имства, организовал торжественный прием гостей. Во время праздника он заметил, что один из членов экспедиции не принимает участия во всеобщем веселье. Девушка стояла в стороне и глазами, полными слез, смотрела на вершину, которая для нее так и осталась несбыточной мечтой. Князь, узнав о причине ее печали, заявил, что дарит прекрасной dame Ушбу и все, что примыкает к этому горному массиву с севера, запада и юга. Экспедиция возвратилась в Европу, а в горах Кавказа пошли разговоры о чрезмерно

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43, ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредкция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78, http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 81685.

Заказ № 096418. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.